

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Hay que prepararse

Como el pescador de la anécdota que pretendía pescar sin cebo, el ilustre general que preside el Directorio puede decir que él no engaña a nadie. Jamás se ha hecho una política más transparente. Las cartas están boca arriba. El juego es de una limpieza inigualada. El jefe del Gobierno ha visitado el local de la Unión Patriótica y en él, en presencia de multitud de personas, ha hecho la institución hereditaria. El testamento queda protocolado en las columnas de todos los periódicos.

¿Sucederán las cosas como el general Primo de Rivera las ha discurrido y planeado? Creo que sí sucederán porque quien la sigue la mata, y el propósito es noble, y la intención recta, y el ánimo del general no es de los fluctuantes, sino que cuando, después de meditada, toma una dirección la sigue hasta llegar a la meta, y si ahora ocurre así, no hay duda que cuando las manos militares se desprendan del Poder o crean la oportunidad de traspasarlo, irá a las de la Unión Patriótica y ¿qué manos son éstas?

Prescindo de las contadas que están en la dicha agrupación después de haber pasado por las organizaciones lanzadas del Gobierno, y en las cuales pretendieron lo que no lograron menos de lo que se prometieron. Estas gentes poco delicadas, que si miran al cielo es para observar por donde sale el sol para ponerse bajo la influencia de sus rayos acariciadores constituyen afortunadamente, factor de poquísima importancia en la Unión Patriótica.

Creo sinceramente que la inmensa mayoría de los adheridos, a ella son excelentes personas, hombres de bien a carta cabal, cultos muchos de ellos, con profesiones conocidas casi todos, que, si se han inclinado a actuar activamente en la política es porque su conciencia les dice que no es lícito ver los toros desde la barrera, y que es egoísta y criminal no arrimar el hombro y las manos y todo el cuerpo cuando es menester, en evitación de la ruina de la patria.

Pero esas excelentes, bonisimas personas, por el hecho de serlo ¿podrían salir airoosas si, de súbito, les cayera encima la pesadumbre del Poder?

He ahí el problema.

La política como todo, y acaso más que todo pide un cierto aprendizaje. En lo que tiene de arte requiere práctica. En lo que tiene de ciencia, requiere estudio. Cierta que nadie puede demostrar si es estadista hasta que no tiene Estado que regir, ni gobernante mientras no se le depare ocasión de gobernar, y que la propia manera que a leer se aprende leyendo, y a cantar cantando—supuestas siempre las aptitudes naturales—, así también se aprende a gobernar, gobernando; empezó el aprendizaje de la gobernanza no la improvisación gubernativa no son como los aprendizajes de la lectura o del canto, porque éstos sólo tienen, en los malos sucesos, consecuencias individuales mientras que el primero las tiene de un orden nacional, trascendente a veces, de imposible reparación. De ahí que yo tenga por indispensable que la transmisión de poderes no se haga a Gobierno compuesto en su totalidad de hombres nuevos, sino a uno en el que, de ser posible, estén en mayoría los

hombres experimentados, o siquiera de los que se sea su cabeza pensante y directriz.

Hace muy poco y adelantándonos a una elemental previsión dije que era necesario que las fuerzas de los electores de la derecha, ajenas a los partidos políticos desahuciados por el golpe de Septiembre del 23, se fueran preparando para las elecciones, porque para triunfar en éstas no bastan los votos si se carece de organización electoral. Y ahora digo que es necesario que quienes saben que van a gobernar, se vayan preparando para el gobierno, porque si nunca ha sido fácil la gobernación de un país, ahora es más difícil que siempre, y esas dificultades sólo pueden ser vencidas por hombres preparados para semejantes tareas.

Aquellos tiempos en que se decía de un Gabinete que era la «unidad seguida de cero», o aquellos otros en que se elegían las carteras para los hombres y no los hombres para las carteras, deben darse por definitivamente pasados, y todo el que ocupe un cargo y más de los de la altura y responsabilidad, debe hallarse en él con razón suficiente, no por la de tener padrino que lo lleve a él, que sería semejante a la que tuvo, para ser cónsul, el caballo de Calígula.

MIGUEL PEÑAFLORES

CAFE RESTAURANT Palma Valenciana

Servicio esmerado
por cubierto y a la carta
Gran confort
MAYOR 46—CARTAGENA

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

A Madrid ha marchado D.^a Magariña Navarro de Ferro.

—A los Barreros se han trasladado el médico D. Fernando Oliva, su esposa D.^a Blanca Manzanares e hijo.

—Ha regresado de Marmolejo con su distinguida familia D. Emilio Briones.

Se encuentran en esta D. Pablo y D. Miguel Sanz Cabo.

—Se encuentra en esta el Intendente general del Ejército de la región, Excmo. Sr. D. Gonzalo Barceló Valor.

NOTAS VARIAS

En la iglesia de la Caridad quedaron ayer unidos por los indisolubles lazos del matrimonio la bellísima señorita cartagenera Valentina Barceló Mercader con el culto e ilustrado ingeniero de la compañía Peñarroya

on Enrique Póblet.

Los nuevos esposos fueron apadrinados por la madre del novio y el padre de la novia.

La unión fué bendecida por el capellán D. Manuel Garrigós.

Los nuevos esposos a los que deseamos toda clase de dichas han marchado al campo y después saldrán para Niza y otras capitales extranjeras, regresando a España fijando su residencia en Córdoba.

—Ha sido nombrado Ayudante personal del Capitán General de este Departamento el ilustrado teniente de navío don Mateo Mille.

—Ha sido destinado al regimiento de Artillería de esta plaza el teniente coronel don Joaquín Montesoro y Echavarrí.

LETRAS DE LUTO

En la iglesia de la Caridad y con una numerosa y distinguida concurrencia que ha puesto de manifiesto el aprecio con que cuentan los señores Muñoz, se ha celebrado esta mañana la Hora Santa en sufragio del alma de nuestro distinguido amigo D. Casimiro Muñoz Gallego, de cuya senda muerte se cumple hoy un año.

Con este motivo reiteramos a la viuda D.^a María Plazas, a sus hijos y demás familia nuestro sentido pésame

TEATRO CIRCO

Sentíamos vehementes deseos de escuchar una producción teatral de Ignacio Luca de Tena, autor que según la crítica madrileña, en las pocas obras que ha escrito para el Teatro obtuvo éxitos resonantes.

Gratisima impresión hizo en nosotros «Las canas de Don Juan». El acto 1.^o, seguramente el mejor de la comedia, es acto lleno de interés, modelo de actos de exposición, dialogado con soltura y gracejo y moviendo en él los personajes (muy bien dibujados) de manera notable.

El asunto escabroso en sí lo desenvuelve correctamente Luca de Tena en los dos actos siguientes y tal vez sacrifica en ellos algo de su pensamiento para no hacer una comedia de escándalo y a esto seguramente sea debido el que el tercer acto ya no corresponda al 2.^o y menos aún al 1.^o

El tipo de Juan Luis está mantenido hasta el final de la obra y está hecho de mano maestra el de Pedro, así como el de la chica en el que María Banquer obtuvo resonante éxito compartido con Araceli Sánchez Imar.

La obra muy bien dialogada y el desenvolvimiento escénico acusa excelente técnica.

En resumen; una linda comedia ex-

celentemente interpretada por las actrices citadas y por los señores Morcillo y Llanos.

Seguramente a Ignacio Luca de Tena le están reservados más resonantes triunfos en la escena y de ellos seremos los primeros complacidos.

G.

Banco Hispano-Americano CARTAGENA

Caja de Ahorros
Libretas con imposiciones
al 3 % anual

Los alumnos de la Escuela Superior

Terminado el plan de Estudios que les tenía en esta ciudad, han regresado a Madrid los alumnos de la Escuela Superior de Guerra, con sus respectivos jefes.

Para cubrir bajas

En el tren de las once de la mañana de hoy han marchado a Málaga y desde allí a Larache 81 soldados del Regimiento «Sevilla» que van para cubrir bajas.

Manda la expedición el sargento Antonio García Alcaraz.

A la estación han acudido, el coronel, jefes y oficiales, soldados y la banda de música del referido Regimiento, que durante el embarque ejecuta preciosas composiciones.

Mañana en el tren de igual hora marchará otra expedición de soldados del Regimiento «Cartagena» con el fin igualmente de cubrir bajas.

El Concierto de mañana

Programa de las obras que ha de ejecutar la banda de música de Infantería de Marina mañana tarde de 6 a 8 ante la Capitanía General:

Emperador (pasodoble), Roig.
3.^a Marcha de las antorchas, Meyerbeer.

Mireille (overtura) Gounod.
Molinos de viento (fantasia), Luna.
El Ingreso (pasodoble), Roig.

CAFE RESTAURANT

Palma Valenciana

Abonos especiales y económicos
Especialidad en Paellas
MAYOR 46—CARTAGENA

Primera Comunión

Con gran solemnidad se ha celebrado esta mañana en la iglesia parroquial del Sagrado Corazón de Jesús el hermoso y conmovedor acto de dar la Comunión por primera vez a sesenta niños del Patronato.

El párroco don Pedro Gambín ha oficiado la Misa y antes y después de distribuir el sagrado pan de la Eucaristía a los pequeños, en cuyas caras resplandecía el candor de sus almas, y la felicidad de que sus corazones estaban henchidos, les ha dirigido sendas pláticas sentidas y conmovedoras.

El alta mayor lucía extraordinario adorno con profusión de luces y flores, y el coro de niñas de la Casa de Expósitos ha efectuado un selecto programa.

Al terminar, los niños, seguidos de numerosas familias se han trasladado al Patronato, en donde han sido obsequiados con un desayuno.

Esta tarde han vuelto a la parroquia donde han renovado las promesas del Bautismo, y han hecho el acto de consagración a la Santísima Virgen, recibiendo un hermoso recordatorio de este feliz día.

Reciban nuestra felicitación que enviamos también a la Superiora y Hermanas del Patronato que con tanto celo vienen laborando en la educación infantil.

Los nuevos comulgantes han sido: Eulogio Roch García, Manuel Guisado Navarro, Vicente Tuell Rovira, Jacinto Bugias Galvez, Francisco Candelas, Juan Valverde Alvarez.

Fulgencio Angosto Martínez, Manuel Carrión Medina, Simón Barcelona Victoria, Fernando Cuenca Jimeno, Armando Gomez Cases, Francisco Martínez García, Francisco Pedrero Bastida Francisco Llorca Ibáñez, Alfonso Gutiérrez Avilés, Antonio Martínez Paredes, José Sánchez Llamas, Alfredo Coma Albarracín, Fernando Beltrán García.

Enrique Carrillo Díaz, Miguel Bastida Martínez, Manuel Hernández García, Juan Cañavate Conesa, Eulogio Pérez Gázquez, Salvador Conesa Albaladejo, Juan Fernández Gilménez, José Morales Fernández, Paulino Pérez Piñera, Andrés Marín Valero, Carmelo Cazoria Martínez, Joaquín Egea García, Rafael Martínez Soler, Miguel Bofillo Meca, José Martínez Gómez, Manuel Godines Gómez, Juan Gálvez Cánovas, Manuel Mateo Candelas, Antonio Zaragoza Ruiz, José Sánchez Balbrea, Domingo Lafuente Pérez, Salvador Requena Pagán, Enrique Bujías Gálvez, José Plá Colonia.

José Conesa Muñoz, Joaquín Fernández Redondo, Juan Cobacho Morales, Francisco Chacón Fernández, Fernando Navarro Navarro, José Payato Díaz, Carlos Bonet Ayala, Alfonso Martínez Navarro, Enrique Escarabajal Martínez, Pedro Mateo Giroi Jumiella, Ginés Guerrero Espejo, Roque Carrión Martínez, Leandro Guillén Martínez, José Ortiz Sánchez, Antonio Nieto García, Juan Casado Cánovas, y Mariano Murcia Acosta.

Asociación de Cultura Musical

El último concierto de la temporada tendrá lugar el jueves de la semana próxima, y estará a cargo del eminente violinista español Juan Mañera quien acompañará al piano el notable pianista Alejandro Vilalta.